
 
 

Αθήνα, 11 Ιουλίου 2024 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 
Θέμα: «Να αντικατασταθούν άμεσα τα απαρχαιωμένα πυροσβεστικά 
οχήματα στο Πυροσβεστικό Κλιμάκιο Πύλης Τρικάλων» 
 
Κατά την κλιματική κρίση, ο κίνδυνος πυρκαγιών παραμένει μια από τις πιο 
σοβαρές απειλές για τη χώρα μας. Η συνεχώς αυξανόμενη συχνότητα και 
ένταση των πυρκαγιών απαιτεί άμεση ανταπόκριση από τις πυροσβεστικές 
δυνάμεις. Η προετοιμασία, ο εξοπλισμός και η επιχειρησιακή ετοιμότητα των 
πυροσβεστικών σωμάτων είναι ζωτικής σημασίας για την προστασία των 
δασών, των κατοίκων και των ανθρώπινων ζωών.  
 
Στο πλαίσιο αυτό, το Πυροσβεστικό Κλιμάκιο Πύλης Τρικάλων παίζει 
καθοριστικό ρόλο στην πυροπροστασία των κατοίκων, των περιουσιών τους 
και του περιβάλλοντος. Το κλιμάκιο καλύπτει έναν τεράστιο ορεινό όγκο που 
περιλαμβάνει δασικές εκτάσεις, οικισμούς και αγροτικές-κτηνοτροφικές 
περιοχές. Η αρμοδιότητά του εκτείνεται έως τα σύνορα με τα Ιωάννινα και έως 
τα σύνορα με την Άρτα. Στην ευθύνη του βρίσκονται 44 χωριά του Δήμου 
Πύλης, τα οποία εκτείνονται στον ορεινό όγκο της Πίνδου και όλες τις δασικές 
εκτάσεις και τις περιοχές natura που χρήζουν ειδικής προστασίας. Αποστάσεις 
δηλαδή που χρειάζεται περίπου 2 ώρες για να τις προσεγγίσουν με τα οχήματα 
που διαθέτουν.  
 
Η παλαιότητα όμως του πυροσβεστικού στόλου καθιστά ιδιαίτερα δύσκολη 
κάθε προσπάθειά τους. Τα οχήματα που χρησιμοποιούνται σήμερα, είναι 
ηλικίας από 30 έως 50 ετών. Η υπερβολική ηλικία αυτών δημιουργεί πολλαπλά 
προβλήματα, όπως αυξημένες ανάγκες συντήρησης, συχνές βλάβες και 
μειωμένη επιχειρησιακή ικανότητα.  
 
Η κατάσταση αυτή αποτελεί σημαντικό κίνδυνο για την αποτελεσματική 
αντιμετώπιση των πυρκαγιών. Τα παλαιά οχήματα δεν διαθέτουν την 
τεχνολογία και την αξιοπιστία των σύγχρονων οχημάτων, γεγονός που μπορεί 
να καθυστερήσει την επέμβαση και να αυξήσει τον κίνδυνο καταστροφών. 
Επιπλέον, η έλλειψη νέων οχημάτων δημιουργεί συνθήκες εργασιακής 
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ανασφάλειας για τους πυροσβέστες, οι οποίοι καλούνται να αντιμετωπίσουν 
δύσκολες και επικίνδυνες καταστάσεις με ανεπαρκή μέσα. 
  
Η ανανέωση του στόλου των πυροσβεστικών οχημάτων δεν αποτελεί απλώς 
μια επένδυση στην ασφάλεια της περιοχής, αλλά και μια ουσιαστική ενίσχυση 
της συνολικής πολιτικής προστασίας της χώρας, αφού το Πυροσβεστικό 
Κλιμάκιο Πύλης καλείται σε όλη την επικράτεια, ανάλογα με τις ανάγκες. Τα 
σύγχρονα πυροσβεστικά οχήματα λοιπόν, με την εξελιγμένη τεχνολογία και την 
αυξημένη αξιοπιστία τους, θα βελτιώσουν σημαντικά την αποτελεσματικότητα 
των πυροσβεστικών επιχειρήσεων και θα ενισχύσουν την προστασία των 
πολιτών και του περιβάλλοντος. 
 
Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω,  
 
Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
 
1. Υπάρχουν σχέδια για την ανανέωση του στόλου του Πυροσβεστικού 
Κλιμακίου Πύλης Τρικάλων και αν ναι, ποιο είναι  το χρονοδιάγραμμα για 
την απόκτηση νέων οχημάτων; 
 
2. Τι μέτρα προτίθεται να λάβει για τη διασφάλιση της υγείας και της 
ασφάλειας των πυροσβεστών του Πυροσβεστικού Κλιμακίου Πύλης 
Τρικάλων που επιχειρούν με παλαιά οχήματα και εξοπλισμό; 
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